

# 富阳区庆祝杭州市第十六个“社区工作者节” 向基层守护者致以节日问候

本报讯(记者 许荆楠)昨日,富阳区举办杭州市第十六个“社区工作者节”庆祝活动,围绕“初心如磐薪火相传”主题,通过致敬坚守、对话心声、接力传承等环节,为全区基层“守护者”送上节日礼赞,展现富阳基层治理现代化的生动实践。区委副书记、社会工作部部长许海波参加。

许海波代表区委社会工作部向奋战在基层一线的全体社区工作者致以节日的问候,并对社区工作者队伍建设和基层治理工作提出了殷切期望。他表示,社区工作者是基层治理的中坚力量。

量,大家的辛勤付出与智慧实践,在全区各个社区结出累累硕果。表彰光荣在岗20年的社区工作者,旨在传承与弘扬他们扎根基层、心系群众的奉献精神,精益求精、久久为功的工匠精神,以及大胆探索、破题攻坚的创新精神。新征程上,要牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚持党建引领,凝聚社会力量,创新工作机制,搭建多方参与平台,将治理资源转化为服务群众的强大合力,让基层善治的美好图景徐徐铺展。希望全体社区工作者争做“宜居富春”的建设者、“三方协同”的推动者、“民呼我为”的践行者,在平凡的岗位上书写不平凡的业绩。

区委社会工作部将一如既往地关注社区工作者队伍发展,着力拓宽职业晋升通道,强化数字技术赋能,深化暖心服务保障,为大家营造更加优良的工作环境和发展空间。

活动现场,全区22名光荣在岗20年的社区工作者接受表彰。光荣在岗20年的社区工作者代表、青年专职社区工作者代表交流发言;优秀社区工作者作经验分享。活动还举行“师徒结对 薪火相传”仪式,来自富春街道、东洲街

道、鹿山街道、银湖街道、场口镇的5组“老带新”组合现场结对,正式建立“师徒关系”。

区委社会工作部相关负责人表示,本次活动不仅是一场温暖的庆祝与致敬,更是富阳加强社区工作者队伍建设、提升基层治理能力的重要举措,富阳将持续倾听社区工作者心声、完善保障机制、搭建成长平台,让更多“小巷总理”扎根基层、服务群众,为建设幸福宜居的现代化富阳筑牢“最后一公里”的坚实根基。

## 家政开放日服务活动启动 多项惠民举措让优质服务走进百姓家

本报讯(记者 许媛娇 通讯员 陈澄)昨日上午,“美好生活·共建共享”家政开放日服务活动在银湖街道党群服务中心启动,副区长黄泽参加。

本次活动由区妇联主办,银湖街道办事处、区家政行业协会承办,旨在搭建“企业展示、居民体验、岗位对接、技能学习”四位一体平台,让优质家政服务扎根社区、贴近民生,既解决家庭照护、家居清洁等生活难题,也为女性群体拓宽创业就业渠道。前期,区妇联已联合多部门推进“巾帼家政进社区”行动,通过推行“助餐、助医、助洁、助浴、助育”社区五助服务,累计培训超1000人;创新“学练比”模式提升技能,并在全区布局10个社区服务站点,让居民在家门口就能享受到便捷服务。

家政开放日服务活动现场热闹非凡。户外广场设置了三大区块,分别是便民服务区、家政招聘区和“妈妈的味道”特色展示区。附近居民在这里体验了一番便民服务,理发、磨刀、中医理疗服务特别受欢迎。不少阿姨在家政招聘会停留、咨询,希望找到一份合适的工作。在“妈妈的味道”特色展示区,早早就围满了群众,来自全区各个乡镇(街道)的美食和手作在这里展销。“能在家门口尝到龙门古镇的油面筋和豆花,感觉很不错。”王阿姨买了两盒油面筋,带给家里人品尝。

启动仪式上,发布了家政服务“四个一”惠民举措,包括建立一支家政导师团、培育一批服务站点、提供一批女性就业岗位,推出一套培训课程表,全方位满足居民与从业者需求。会上聘任了6位巾帼家政导师,进一步充实家政服务人才队伍。

活动现场,高桥社区书记分享了社区与家政企业合作经验。新成立的富阳区家政行业妇联主席表态,将发挥桥



活动现场

梁纽带作用,推动行业规范发展。与此同时,平安产险富阳支公司向巾帼家政从业人员赠送了100份“巾帼家政险”,为从业者提供意外、健康、第三方责任等保障。

接下来,富阳还将在富春街道秦亿

社区、银湖街道云水社区、新登镇贤明社区、春江街道春雨社区等多地开展家政进社区系列活动,持续将优质家政服务送到百姓身边,提升居民生活幸福感。

## 11月1日起 富阳区入户登记启动

本报讯(通讯员 王安娜 记者 方利丹)近日,国家统计局发布公告,根据《中华人民共和国统计法》《全国人口普查条例》和《国务院办公厅关于开展2025年全国1%人口抽样调查的通知》(国办函〔2024〕71号),定于2025年开展全国1%人口抽样调查。

记者从区统计局获悉,11月1日开始,富阳区调查员将佩戴调查证件入户开展工作。

### 调查对象和范围

调查对象为富阳区抽中住户的全部人口,全区共抽取约2400户。调查以户为单位进行,既调查家庭户,也调查集体户。

应在户中登记的人包括:

1. 调查标准时点居住在本户的人;

2. 户口在本户,调查标准时点未居住在本户的人。

### 调查内容

调查内容为人口和住户的基本情况,主要包括姓名、公民身份号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职

### 调查时间

调查标准时点为2025年11月1日零时。

现场登记工作时间为2025年11月1日—30日。

### 调查方式

由政府统计调查机构派调查员持电子采集设备(PAD或智能手机)到住户家中进行登记,或由调查对象通过互联网自主填报方式进行登记。调查员入户登记时,应当出示统一配发的工作证件。

### 新闻链接:

1%人口抽样调查,俗称“人口小普查”,在尾数逢“5”的年份展开,恰处两次人口普查的中间年份,能够及时捕捉人口在数量、素质、结构、分布以及居住方面变化情况,样本量占全国总人口的1%。我国在1987年开展第一次全国1%人口抽样调查,目前已经开展

### 富阳区人口抽中小区清单

1	富春街道	文苑社区	21	富春街道	西邮村委会	41	洞桥镇	三溪村委会
2	富春街道	苋浦社区	22	富春街道	三桥村委会	42	永昌镇	长盈村委会
3	富春街道	春秋社区	23	春江街道	春雨社区	43	永昌镇	青何村委会
4	富春街道	秋月社区	24	春江街道	临江村委会	44	场口镇	红星村委会
5	富春街道	太平桥社区	25	春江街道	民主村委会	45	场口镇	马山村委会
6	富春街道	后周社区	26	鹿山街道	东吴社区	46	新登镇	长垄村委会
7	富春街道	金桥社区	27	鹿山街道	谢家溪村委会	47	新登镇	双塔村委会
8	富春街道	东山社区	28	鹿山街道	蒋家村村委会	48	新登镇	昌东村委会
9	富春街道	金秋社区	29	东洲街道	何埠村委会	49	新登镇	塔山村委会
10	富春街道	新民社区	30	东洲街道	民联村委会	50	胥口镇	胥口村委会
11	富春街道	恩波社区	31	东洲街道	鸡笼山村委会	51	胥口镇	新峰村委会
12	富春街道	新汇社区	32	东洲街道	张家村村委会	52	大源镇	东塘社区
13	富春街道	蒋家桥社区	33	东洲街道	建华村委会	53	大源镇	大同村委会
14	富春街道	金苑社区	34	银湖街道	高桥社区	54	大源镇	亭山村委会
15	富春街道	金家桥社区	35	银湖街道	新联社区	55	大源镇	大源村委会
16	富春街道	大盈山社区	36	银湖街道	梓树村委会	56	灵桥镇	董家桥村委会
17	富春街道	三根桥社区	37	银湖街道	东坞山村委会	57	上官乡	四堡村委会
18	富春街道	春华村委会	38	银湖街道	高桥村委会	58	环山乡	中埠村委会
19	富春街道	秋丰村委会	39	银湖街道	观前村委会	59	春建乡	春建村委会
20	富春街道	方家井村委会	40	万市镇	新民村委会			

了四次。

人口发展是关系中华民族伟大复兴的大事。如期开展2025年全国1%人口抽样调查,及时查清我国人口在数量、素质、结构、分布以及居住方面的变化情况,准确把握人口发展态势和流动规律,对于健全人口发展支持和服务体系,完善新时代人口发展战略,积极应对人口老龄化,促进人口高质量发展,具有重要意义。

意义。

《中华人民共和国统计法》规定,统计调查对象必须依照本法和国家有关规定,真实、准确、完整、及时地提供统计调查所需的资料。统计机构和统计人员,对在统计工作中知悉的国家秘密、工作秘密、商业秘密、个人隐私和个人信息,应当予以保密,不得泄露或者向他人非法提供。

富阳日报公益广告

# 文明交通 安全出行

拒绝危险驾驶 安全文明出行



银龄展风姿 太极显神韵  
富阳区企业退休人员  
太极拳(剑)展演落幕



展演现场

本报讯(记者 吴璇 通讯员 程伟传)银龄共绘富春景,活力同书阳煦章。重阳佳节之际,由区人社局主办的2025年富阳区企业退休人员太极拳(剑)展演于昨日在富阳区银湖体育中心成功举办。来自全区各乡镇(街道)的20支代表队、近400人齐聚一堂,通过28场刚柔并济的拳剑展演,生动诠释了传统武术的魅力与健康生活的活力。

此次比赛共呈现了17场太极拳和11场太极剑,其中太极拳包括24式11场、26式2场、42式4场,太极剑包括32式10场、42式1场。赛场上,选手们身着统一队服,伴随着舒缓悠扬的音乐,动作整齐划一,将太极拳的圆活连贯和太极剑的潇洒飘逸,演绎得淋漓尽致。剑光流转,拳风激荡,尽显太极韵味与团队协作的默契风范。

赛场上,选手们相互切磋技艺;休息区内,经验丰富的老队员热心指导新人调整动作细节,不同团队间自发交流训练心得,处处洋溢着团结互助、积极进取的体育精神。裁判组严格执行评分标准,确保赛事公平公正;工作人员细致周到,为选手提供贴心服务,共同营造了和谐热烈的赛事氛围。

“为了这次比赛,大家每天都聚在一起训练、琢磨。”参赛选手程阿姨分享道,“我们反复用手机录像,抠动作细节,力求完美。训练时全力以赴,赛场上反而心态放松,大家水平都不错,就看临场发挥。今天的场地布置隆重,主办方用心了,我们玩得非常开心!希望以后能多举办这类活动,丰富我们退休人员的文化生活。”

经过激烈角逐,赛事结果揭晓,鹿山街道获得太极拳项目一等奖,另评选出二等奖3名、三等奖5名以及优胜奖8名;富春街道获得太极剑项目一等奖,另评选出二等奖2名、三等奖3名、优胜奖5名。

当天,区人社局还借助活动开展“社保服务进万家”政策宣传,除现场参与群众外,还通过网络同步开展宣传,浏览量超过41万人次。

情暖“夕阳”,服务升级。为切实保障企业退休人员法定权益和服务需求,富阳区持续推进优化社会化管理服务:按时足额发放退休待遇及节日慰问费;为65周岁以上人员安排健康体检;慰问困难退休人员家庭;定期组织文艺汇演、趣味运动会、技能比赛等文体活动。通过多措并举,不断提升企业退休人员社会化管理水平,确保他们在待遇上有保障、生活上有关怀、心理上有归属,安享幸福晚年。